熱門年花拿貨價

今年熱門年花從廣東種植基地拿貨的批

蝴蝶蘭:預計一株20元至25元左右

1.5米至2米的約300元至400元

桃花: 1米至1.2米約180元至200元;

年 桔:小盆的金桔批發價從30元至50 元; 金蛋果批發價130元/盆; 2.5米硃砂桔

發價為

單價在兩千元以上

冬青: 每盆300元

富貴子:每盆40元

廣州花卉研究中心從化基地育良種 每年推廣逾5000萬株種苗



「廣花40號|「廣花20號| ……走 進廣州花卉研究中心從化基地,香港文匯 報記者看到了沒有華麗名字、只有簡單編號 的蝴蝶蘭和紅掌。「這是剛剛研發出的最新 花卉品種,還沒來得及命名。」廣州花卉研究 中心有限公司種業公司經理伍樹桐笑着告訴香港文 匯報記者。春節將至,年花飄香。香港人一向喜愛 在春節期間「行花街」。香港維園年宵花市已經熱 烈開鑼,花架上擺放的蝴蝶蘭、紅掌等年花,不少 是來自廣東的種植基地。廣州花卉研究中心更像 是新品種年花的「鮮花實驗室」。伍樹桐告 訴香港文匯報記者,不少供港年花的花卉種 植基地,都會從研究中心引入新品種,經過 培育後再進入香港市場。

文/圖:香港文匯報記者 盧靜怡

掌是賞葉植物,其紅色的葉片寓意紅紅火 火、鴻運當頭,亦是春節年花的重要角 色。香港文匯報記者走進紅掌培植溫室大棚 內,看到了鮮紅色、深紅、鐵銹紅、甚至還有 翡翠綠色的紅掌。它們安靜地生長,等待日後 被運往全國各地。伍樹桐告訴香港文匯報記 者,如今隨處可見的、紅紅火火的紅掌,曾在 20多年前十分矜貴。「從外國進口紅掌種苗每 株17元到17.5元(人民幣,下同),如今我們 參與自主研發培植紅掌品種後,將海外進口的 紅掌種苗價格降低到一元多。」

每年投入資金用於研發

伍樹桐説,基地每年推廣5,000多萬株優質花 卉組培種苗,成品盆花250多萬盆,成功地壓 低了被國外企業壟斷而高企的種苗價格。目 前,廣州花卉研究中心生產的紅掌可佔到全國 產量的八分之一,白掌可佔到四分之一。「關 鍵是種源不能讓國外完全控制,我們要種出來 讓老百姓買得起的高檔盆花。」他說,廣州花 卉研究中心從化基地擁有超過1.3萬平米的研發 中心,研發團隊包括博士、碩士等多名專業人 員。「我們每年投入大量資金,用於新品種培 育和技術提升,為全國市場提供更新鮮獨特的 花卉。」

蝴蝶蘭供應充足 價格稍跌

香港文匯報記者在廣州從化供港年花種植基 地走訪時,看到一輛輛裝滿年花的貨車絡繹不 絕地駛上公路,僅需約兩個小時運輸時間便能 從廣東「田間」來到香港。香港文匯報記者採 應十分充足,價格較往年約有10%左右的下 跌,而由於氣候較乾燥的原因,今年年桔、桃 花均有所減產,導致成本價格均上漲一到兩成

輸港年花拼盤插花更精緻

「今年的天氣好,病蟲害少,花的品質也特 別好。」綠寶軒農業生態科技有限公司行政經 理蔡翔宇説,今年一品紅、百合和海棠花價格 穩定,而蝴蝶蘭因為供應量充足,今年價格有 所下降。「普通品種的蝴蝶蘭去年25元一 株,今年20元一株左右,下降了一至兩 成。」他説,香港市場對於花卉造型比較有要 求,「我們會將插花、拼盤做到更加精細,例 如用不同造型的花籃、不同品種的年花和喜慶 的節日飾品去拼盤,滿足香港市場需求。」香 港文匯報記者了解到,今年紅色的蝴蝶蘭產量

自培年花供港 扮靚港人新年



順德陳村市民在挑選年花。



多,而供應量相對少的黃色蝴蝶蘭價格比較

天氣因素致年桔桃花價漲

過年擺年桔,是粵港澳地區市民的「年俗標 配」。不過,今年的年桔產量受天氣影響有所 下降。順德陳村農村農業辦相關負責人告訴香 港文匯報記者,今年年桔整體產量減少約 10%,總量約為320萬盆,其中金桔、金蛋果 等部分品種的減產幅度甚至超過兩成。「雖然 產量減少,但今年年桔的市場十分火爆,中小 型年桔特別搶手,今年價格普遍比去年貴了 10%至20%。

與年桔相似,今年桃花價格亦有所上漲。 「今年雨水少,花期來得相對較遲。」種植桃 花多年的花農盧叔告訴香港文匯報記者,今年 他種植了將近600棵桃花,不少銷往香港市 場。「我們1.2米的桃花全部專供香港市場。這 周大部分桃花已經裝車運往香港。|據他 介紹,今年桃花的價格相比去年上

漲了10%至20%,原因主要與天 氣及肥料等種植成本上

漲有關。





水仙頭:小的單個價格15元、大的20元



廣州花卉研究中心從化基地內的一盆盆新品種蝴蝶蘭



順德青年歸田園

伍樹桐在查看紅

公路上装满年花的貨車,提前感受 到這個「年花之鄉」的影響力。從這裏出產的蝴 蝶蘭,佔全國產量的10%,年桔的產量更接近全 國八成。每逢春節,陳村的蝴蝶蘭和年桔總會出 現在香港市民的家中,成爲不可或缺的年花。年 年如此,陳村傳統的年花產業也在悄然發生着變 化。在快節奏的都市生活下,越來越多年輕人渴 望回歸田園。他們的加入,爲陳村的年花產業帶 來了一絲清新的空氣。

以木頭做底托,以泥土中的鐵架爲支撐,升起 一方花草,紅花、黃花,簇擁着小巧的蝴蝶蘭 朵,伴着自然垂下的各類葉子.....在順德陳村的 松嶼花藝工作室,周曉桐和麥婉琪兩個年輕人用 他們的審美,重新定製蝴蝶蘭的「新面貌」。周 曉桐介紹,傳統蝴蝶蘭作盆栽,以豎插爲主,並 沒有太多的裝飾和層次。「我們希望給蝴蝶蘭引 入新變量,蝴蝶蘭也是花,爲什麼不能和更多元 素相結合?」他們大膽地將馬卡龍色系的蝴蝶蘭 打造成新中式風格,推出三文魚配色的蝴蝶蘭, 這樣潮流的新派蝴蝶蘭,在春節花市意外地受歡

定製新派蝴蝶蘭

自研「泡泡泥」助年桔增收

年輕人的加入,除了審美的變化外,也帶來了 技術。隨着溫室大棚技術的普及,蝴蝶蘭的種植 變得容易了。但年桔不像蔬菜、花卉等一些經濟 農作物可在棚内栽培,依然是一個「看天吃飯」 的產業。受天氣影響,今年年桔價格普遍上漲。 順德一個年輕的研發團隊,就希望將一種新的材 料「泡泡泥」推出市場,減輕農户的風險。

「要將年桔引入大棚,首先要解決泥的問題, 讓年桔變得更輕。而這件事可以通過『泡泡泥』 做到。」該研發團隊負責人鍾思強表示,他們研 發出的「泡泡泥」能夠代替傳統的種植土壤,不 僅重量輕巧、乾淨環保,還具有「鎖水」、護根 的功效,讓植物更好種養。從質感上看,「泡泡 泥」像是質地厚實的泡沫,輕且有彈性。他說, 「泡泡泥」的優勢在於它非常乾淨環保,重量也 十分輕,裹好根的植物在進行移動時,也不會掉 土。「尤其在年桔種植上,我很希望通過『泡泡 泥』技術,讓年桔種植實現全年可生長、可銷 售,爲桔農增收。」

●香港文匯報記者 盧靜怡 佛山報道

清遠長隆試營業 推親子野趣研學遊

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣東清遠報 道)25日,廣東清遠長隆森林王國終於揭開神 秘面紗,正式開啟試營業,約有1.2萬名遊客 嘗鮮,享受觀看動物大遷徙的美妙體驗。據 悉,在清遠長隆的發展中,不僅匯聚全球頂尖 設計以及動植物專家,還對林區因地制宜改 造、重新構建動植物自然生態體系,並在林中 開展野生動物種群復壯。

長隆集團副首席營運官兼清遠度假區總經理 劉宏娟接受香港文匯報記者採訪時表示,隨着 大家對主題樂園探索的需求不斷變化,在寓教 於樂的體驗方面,我們的科普研學體系也推出 了長隆3.0的版本。除了有超30個趣味遊樂設 備和研學體驗項目待親子遊客們一一解鎖之 外,還有學習保育師、動物營養師、獸醫師、 工程師、科普師等「五師」本領,體驗照料野 生動物的研學之樂,也是此番清遠長隆森林王 國向海內外親子遊客準備亮出的誠意新招。

設「動物陪伴」可互動

清遠長隆度假區首期項目包含長隆森林王 國、長隆森林大自駕、長隆長頸鹿城堡酒店及 長隆森林溫泉樂園。備受矚目的長隆森林大自 駕,是目前國內「面積最大、野生動物最多、

體驗感最野」的觀光遊覽線路。遊客可通過自 駕或搭乘越野卡車的方式,自由穿越野馬峻 嶺、萬鳥天堂、鹿野仙蹤、粉紅湖畔、野象河 谷等主題區域,見證萬鳥齊飛、百獸奔騰的壯 觀景象,領略山林湖泊間的立體生態之美。另 外,中央大草坪區域則設有特別的「動物陪 伴」,遊客們可和萌寵小動物嬉戲,縱情戶外 森林的野趣。

「網上實名購票」入園

據了解,清遠長隆擁有多個國際領先且全球 最大的遷地保護動物種群,非洲象、黑犀牛、 白犀牛、長頸鹿等一批國際公認保育困難的動 物種群都在此實現了成功繁育,且不少實現三 代、四代同堂的生活圖景。

清遠長隆方面預計,寒假與春節的主要客流 來自大灣區、廣東省內以及周邊省市的遊客。 試營業期間,為保障遊客安全和遊玩體驗,清 遠長隆度假區長隆森林王國、長隆長頸鹿城堡 酒店將按照「提前預定、限量銷售」的原則, 實行「網上實名購票」入園、入住,遊客需線 上預訂成功後再安排出行。而票價方面,高峰 期門票350元/人(人民幣,下同),平日價格 為260元/人。





長隆三園區特色一覽

被譽為「中國最受歡迎的 一站式旅遊度假勝地」「廣 州城市名片」,年遊客接待 量超過2,000萬人次,成為 外地遊客赴廣州度假休閒觀 光及體驗健康文化生活的首 選之一。

以海洋主題為主打的一體 式綜合度假區,其中長隆海 洋王國創下七項世界紀錄並 榮獲全球主題娛樂協會TEA 頒發的「主題公園傑出成就 獎」,是中國文旅行業首個 獲得這一業界「奧斯卡」級 殊榮的主題公園。2024年6 月獲評「國家級旅遊度假 區」。

集森林探險、動物互動、 主題遊樂、文化演藝、研學 保育和主題餐廳於一體,主 打「來清遠 遇見非洲」,體 驗動物大遷徙的森林野趣。

整理:香港文匯報記者 胡若璋